



1999年12月20日,是亿万中国人永远难以忘记的大喜日子。从这天凌晨开始,庄严的五星红旗在澳门上空升起,我国政府恢复了对澳门行使主权,中华人民共和国澳门特别行政区正式宣告成立。普天同庆之日,我们为澳门的胜利回归而欣喜,为澳门特区政府的成立而庆贺!

澳门胜利回归祖国,特区政府正式成立,这是继香港回归之后中华民族的又一盛事,是中国完成祖国统一大业的又一个重要里程碑,是人类正义与进步事业的重大胜利。它标志着澳门同胞从此真正成为这块土地上的主人,澳门的发展从此进入了一个崭新的时代。澳门自古以来就是中国的领土,虽然长期同祖国分离,但骨肉之情、民族之义,始终把澳门同胞与祖国人民紧紧联系在一起。经过长期的不屈不挠的斗争,现在澳门终于回到了祖国的怀抱,这是一次伟大的历史性的胜利,这一胜利充分显示了中国人民的强大力量,伟大祖国的强大力量。我们坚信,回到祖国怀抱的澳门,明天一定会建设得更加美好。

香港和澳门回归祖国的成功实践,雄辩地证明邓小平同志提出的“一国两制”的伟大构想,是我们解决香港、澳门和台湾问题,实现祖国完全统一的唯一正确方针。随着香港、澳门问题的顺利解决,这将对台湾问题的早日解决起到积极推动的作用。最近,江泽民同

志在首都各界庆祝澳门回归祖国大会上讲话时再次阐明了“和平统一,一国两制”方针。我们坚信,遵循一个中国的原则,实行“和平统一,一国两制”,实现中国的完全统一,是包括台湾同胞在内的全中国人民的共同意愿,是历史发展的必然趋势,任何势力都无法阻挡。全中国人民坚决拥护和贯彻执行中央的这一正确方针,决心在以江泽民为核心的中国共产党的领导下,坚持不懈地努力奋斗,为早日解决台湾问题,完成祖国统一大业作出新的贡献。

江苏与澳门虽相隔千里,但两地人民心心相连。长期以来,通过经济合作与文化交流这一纽带,促进了两地经济发展和文化交流。现在,澳门胜利回归了,由此必将把江苏和澳门两地的经济合作与文化交流提高到一个新的发展阶段。江苏和澳门各有优势,合作潜力是很大的。江苏经济发展、文化教育事业发展较快,具有一定的经济实力和相当雄厚的人才资源;澳门的地理位置,更具有特区这一独特的优势。两地完全有可能优势互补,在原有的基础上进一步共同发展。同时,我们期望通过澳门特区与世界经济、文化广泛联系的优势,在江苏同世界各国的经济发展与文化交流中发挥重要的桥梁和窗口作用。江苏和澳门双方携起手来,共同为中华民族的经济发展和文化繁荣,为创造更美好的明天而不懈奋斗。